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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 1 

CURSO DE ENGENHARIA AGRONÔMICA DO CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ 2 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10h15min, 3 

reuniram-se os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Engenharia Agronômica, de 4 

forma remota, utilizando o aplicativo Google Meet, sob a presidência do coordenador do curso, o 5 

Prof. João Carlos Ferreira Borges Júnior. Presentes à reunião os professores Amilton Ferreira da 6 

Silva, Cristiane Alcantara dos Santos, Marcos Antônio Matiello Fadini e Antonio José Steidle Neto. 7 

1. Informes: Prof. João Carlos informou que na última reunião das coordenadorias e chefias de 8 

departamentos do Campus Sete Lagoas (CSL) com a Pró-Reitora Profa. Elisa Tuler de Albergaria, 9 

da PROEN, sobre o plano de reposição.  A Profa. Elisa informou que o modelo de projeto 10 

pedagógico de curso (PPC) apresentado servirá como referência, uma vez que o modelo 11 

diferencia do padrão dos outros PPCs do Campus. 2. Aprovação da ata da última reunião 12 

ordinária (28/04/2022): A ata da terceira reunião ordinária do NDE de 29 de abril de 2022 foi 13 

aprovada por todos. 3. Desenvolvimento do trabalho para proposições no PPC: O Prof. João 14 

Carlos iniciou a análise da evolução dos trabalhos apresentando o arquivo de ementa da 15 

disciplina Hidráulica, com bibliografia, proposto como uma referência para outras disciplinas. A 16 

outra referência foi a ementa da disciplina Microbiologia Geral, encaminhado pela Profa. Cristiane. 17 

Os modelos foram aprovados por unanimidade. Em seguida os integrantes do NDE iniciaram as 18 

explanações sobre os itens de atualização do PPC que ficaram sob suas respectivas relatorias, 19 

conforme a divisão feita na reunião anterior do NDE (29/04/2022). O Prof. Amilton compartilhou a 20 

tela com os itens do PPC de sua responsabilidade, para análise. As proposições e alterações 21 

foram aprovadas. A Profa. Cristiane compartilhou a tela com os itens de atualização no PPC sob 22 

sua relatoria. Suas proposições foram aprovadas por todos. O Prof. João Carlos informou a 23 

respeito da atualização das bibliografias do PPC; ao entrar em contato com a Técnica 24 

Administrativa Ana Lúcia da Silva Araújo, bibliotecária do CSL, ela informou que o ideal seria 25 

atualizar as bibliografias para edições mais recentes, mas que isso é uma prática difícil de seguir, 26 

pois não há recursos orçamentários para atualização contínua do acervo bibliotecário. Por este 27 

motivo, orientou que haja cautela na atualização, observando que algumas novas edições não 28 

sofreram alterações expressivas, algumas constituindo, na prática, apenas nova reimpressão. O 29 

Prof. Fadini informou que existem edições atuais virtuais, que foram disponibilizadas na época da 30 

pandemia. O Prof. João Carlos informou que incluiu na ementa da disciplina Hidráulica um e-book 31 

na bibliografia complementar. A Profa. Cristiane ressaltou que se existe o modelo físico na 32 

biblioteca, não haveria problema em colocar um modelo mais atual em formato de e-book. Todos 33 
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concordaram. Sobre o item estágio supervisionado, o Prof. João Carlos informou que a Profa. 34 

Cidália Gabriela irá apresentar as atualizações na próxima reunião do Colegiado do Curso de 35 

Engenharia Agronômica, no dia 10/06/2022. O Prof. Fadini compartilhou a tela com os itens de 36 

sua revisão, aprovados por todos. Na sequência, o Prof. Antonio relatou sobre os trabalhos 37 

desenvolvidos por ele nos itens do PPC sob sua relatoria. A Profa. Cristiane informou que, com 38 

exceção de Química, todos os laboratórios irão se deslocar para o pavilhão de aulas e que 39 

provavelmente até julho o deslocamento já estará concluído. Sugeriu já atualizar o PPC com a 40 

nova localidade dos laboratórios. Todos concordaram. Nada mais a declarar, a reunião deu-se por 41 

encerrada e eu, Luciana Monteiro Castro, lavrei a presente ata que será lida e aprovada por todos 42 

os presentes. 43 
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